
 

Besluitenlijst raadsvergadering     
 

Datum  : 9 november 2021 

Tijd  : 18.00 uur 

Plaats  : Raadszaal gemeente Staphorst 

 

Aanwezig: 

Voorzitter :  de heer J. ten Kate 

griffier  :  mevrouw S.M.H. Voortman 

Raadsleden        : de heren E. Hattem, R. Slager, J. Slager en H. Troost (SGP) 

de heren J.C. Bos, M. Troost, L. Hoeve, A. Schra, en mevrouw K. Lier  (CU) 

mevrouw H. Brinkman, mevrouw G. Compagner, de heer H. Courtz, de heer A. 

Hokse.  

de heren A. Stegeman en F. de Wee (Gemeentebelangen) 

mevrouw L. Lubberink (PvdA) 

Afwezig                : de heer H. Kin 

Wethouders      : de heren L. Mulder, A. Mussche  
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Opening 

De voorzitter opent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen 

van harte welkom. 

 

2 

 

Vaststellen agenda 

De agenda en aanvullende debatagenda wordt gewijzigd vastgesteld. 

 
De heer Hattem stelt voor om agendapunt 5: vaststellen van de belastingverordeningen te 

behandelen in de raadsvergadering van december, ivm met de amendementen en moties 

die ingediend gaan worden bij de begrotingsbehandeling. De raad stemt hiermee in. 
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Vragen en mededelingen 

Er worden geen vragen gesteld en/of mededelingen gedaan. 
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Besluitvormend bespreekstuk: Begroting 2022 en meerjarenraming 2023-2025 

 
De volgende amendementen en moties worden ingediend. 

  

4.10.a 

 

Amendement 87 Afvalstoffenheffing 

De raad roept het college op het raadsbesluit als volgt te wijzigen:  

• “3c. de afvalstoffenheffing te laten stijgen met €28” te schrappen 

• De reserve afvalstoffenheffing in te zetten om zodoende het tarief t.b.v. de 

afvalstoffenheffing niet te laten stijgen 

 

Het door CDA ingediende amendement 87 wordt verworpen met 4 stemmen voor (CDA) en 

12 stemmen tegen (CU, GB, SGP, PvdA). 

 

4.10.b 

 

Amendement 88 OZB verlaging 

De raad roept het college op het raadsbesluit als volgt te wijzigen: 

• De onroerend zaakbelastingen te laten stijgen met 1,5% indexatie”, waarbij de 

stijging van 10% geschrapt wordt. 
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• Als dekking de 200.000 euro aan besparing binnen bestaande budgetten te 

gebruiken. 

• Het tekort te dekken uit de algemene reserve en hiermee eenmalig af te wijken van 

de nota reserves en voorzieningen  

• Na verwerking van de septembercirculaire het tekort aan te vullen. 

 

Het door CDA, SGP en GB ingediende amendement 88 wordt ingetrokken. 

 

4.10.c 

 

Amendement 90 Revitalisering recreatieparken begroting 2022 

De raad roept het college op het raadsbesluit als volgt te wijzigen: 

• De zin ‘Er ligt een gedeelde verantwoordelijkheid bij de aanpak van permanente 

bewoning en revitalisering bij de gemeente en de parken zelf’ te schrappen en te 

vervangen door ‘De gemeente, als overheidsorgaan, is eindverantwoordelijk voor 

het welslagen van de aanpak van permanente bewoning en revitalisering op de 

diverse recreatieparken’. 

 

Het door PvdA ingediende amendement 90 wordt ingetrokken.  

 

4.10.d 

 

Motie 121 Ontsluiting bedrijventerreinen en woonwijken 

De raad roept het college op: 

- Bij elke nieuwe ontwikkeling op het gebied van woningbouw en bedrijventerreinen een  

goede, veilige ontsluiting onderdeel te laten zijn van de ontwikkeling van de planvorming  

- Bij de ontwikkeling van een nieuwe bouwlocatie de ontsluiting tijdig aan te leggen, 

tegelijkertijd met de ontwikkeling van de wijk.  

- De ontwikkelkosten van het aanleggen van een veilige ontsluiting onderdeel te laten zijn 

van de totale kosten van het bouwrijp maken van een bouwlocatie. 

  

De door CU en SGP ingediende motie wordt unaniem aangenomen.  

 
4.10.e 

 

Motie 120 Nieuw ontsluitingsweg De Slagen fase 2 

De raad roept het college op: 

- Op zeer korte termijn een nieuwe ontsluitingsweg aan te laten leggen vanaf De 

Slagen (fase 2) richting de Achthoevenweg. 

- De verbinding tussen fase 1 en fase 2 zó in te richten dat gemotoriseerde 

voertuigen gestimuleerd worden om fase 2 voornamelijk via de nieuwe 

ontsluitingsweg te bereiken. 

- De aanleg en ontwikkeling van de nieuwe ontsluitingsweg vóór te financiéren en 

deze kosten, volgens afspraak, te verrekenen met de ontwikkelaar. 

 

De door CU en SGP ingediende motie wordt met 12 stemmen voor (CDA, CU, PvdA, SGP) en 

2 stemmen tegen (GB) aangenomen. 

 
 

4.10.f 

 

Motie 130 Reconstructie Groensland 

De raad verzoekt het college: 

- Onderzoek te doen naar de mogelijkheden voor een provinciale subsidie voor de 

regionale fietspad functie. 

- Daarna een terugkoppeling naar de raad om een besluit te nemen over mogelijke 

vrijgave gelden / uitvoering 
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De door CU en SGP ingediende motie wordt met 13 stemmen voor (CU, CDA, SGP) en 3 

stemmen tegen (GB, PvdA) aangenomen. 

 

4.10.g 

 

Motie 115 Bedrijventerrein Bullingerslag uitbreiden  

De raad roept het college op: 

• De verdere uitbreiding van bedrijventerrein Bullingerslag voortvarend op te pakken. 

Hierbij een notitie met een beargumenteerde keuze of hier wel of geen bedrijfswoningen 

worden toegestaan aan de raad te verstrekken. Met deze notitie en een terugkoppeling 

over de status van deze uitbreiding in Q1 2022 richting de raad te komen. 

 

De door CDA, CU en SGP ingediende motie wordt met 14 stemmen voor (CDA, CU, PvdA, 

SGP) en 2 stemmen tegen (GB) aangenomen. 

 

4.10.h 

 

Motie 117 Ontwikkelen De Esch V 

De raad roept het college op: 

- De voorbereidingen om te komen tot ontwikkeling van De Esch V op te starten in het 

eerste kwartaal van 2O22. Deze voorbereidingen omvatten in ieder geval het opstarten 

van gesprekken met andere (hogere) overheden en het uitvoeren van een nieuw 

behoefteonderzoek indien dat gevraagd wordt. Uiterlijk Q'l de raad een notitie te doen 

toekomen met de uitkomsten van deze voorbereiding. 

 

De door CDA en SGP ingediende motie wordt unaniem aangenomen.   

 
4.10.i 

 

Motie 126 Verordening voorziening huisvesting onderwijs gemeente Staphorst 

Financiële monitor Sociaal Domein 

De raad roept het college op: 

- Over te gaan tot het opstellen van een geactualiseerde verordening voorzieningen 

huisvesting onderwijs 

- Deze verordening eerst voor besluitvorming voor te leggen aan de gemeenteraad voordat 

een nieuw IHP wordt opgesteld.  

 

De door de CU, GB en PvdA ingediende motie wordt unaniem aangenomen. 

 

4.10.j 

 

Motie 116 Jongerenwerk 

De raad roept het college op: 

- De gemeenteraad een memo te doen toekomen waarin, onder andere maar niet 

uitsluitend, voornoemde punten worden behandeld; 

- In de memo ook op te nemen wat de stakeholders van het beleid vinden, te weten de 

jeugdwerkers, de betrokken jeugd en overige betrokken partijen; 

-  Deze memo uiterlijk Q1 2022 aan de raad toe te zenden. 

  

De door CDA, SGP en CU ingediende motie wordt unaniem aangenomen. 

 

4.10.k 

 

Motie 118 Uittreden Reestmond 

De raad roept het college op: 

- Om een oriëntatiefase op een eventuele uittreding uit de Gemeenschappelijke Regeling 

Reestmond op te starten. De uitkomsten van deze oriëntatie opiniërend en 
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besluitvormend voor te leggen aan de gemeenteraad, waarin de gemeenteraad het 

besluit neemt om wel of niet een stap te zetten in een eventuele uittreding. ln deze 

oriëntatiefase moet de impact op de betrokken medewerkers heel duidelijk 

meegenomen worden, want het welzijn van deze mensen staat bij ons voorop. 

 

De door CDA, SGP en GB ingediende motie wordt met 10 stemmen voor (CDA, GB, SGP) en 6 

stemmen tegen (CU, PvdA) aangenomen. 

 
4.10.l 

 

Motie 119 Bestrijding energie-armoede 

De raad roept het college op: 

-  Na besluitvorming in het college de verkenning met betrekking energiearmoede te delen 

met de gemeenteraad 

- Na beschikbaar stellen de verkenníng in de eerstvolgende raadsvergadering opiniërend te 

willen bespreken. 

- De verkenning te voorzien van aanbevelingen c.q. suggesties voor een vervolg. 

 

De door CU ingediende motie wordt met 5 stemmen voor (CU) en 11 stemmen tegen (CDA, 

GB, PvdA, SGP) verworpen. 

 

4.10.m 

 

Motie 128 WMO abonnementstarief huishoudelijke hulp  Geen verkoop gemeentelijke 

gebouwen 

De raad roept het college op: 

- haar voorstel, om de negatieve kosteneffecten in de WMO huishoudelijke hulp te 

reduceren, om te zetten in concrete plannen.  

-  Met een concreet plan te komen voor 1 februari 2022 

 
De door PvdA ingediende motie wordt ingetrokken.  

 
4.10.n 

 

Motie 125 Vervangen van traditionele sportverlichting voor LED-verlichting  

De raad roept het college op: 

- inzichtelijk maken van de mogelijkheden om traditionele sportverlichting van 

gemeentelijke buitensportaccommodaties en evenemententerrein De Tippe te vervangen 

door LEDsportverlichting. 

- de uitkomsten van dit inzicht te voorzien van een financieel (dekkings)plan en een fasering- 

of uitvoeringsplan. 

- Dat bij een financieel voordeel in energieverbruik van verenigingen/gebruikers deze wordt 

verrekend middels een aanpassing van de huur. 

- Als mogelijke dekking de Reserve zonder bestemming hiervoor in te zetten (tot een 

maximum van € 396.800,--) 

- Het streven moet zijn om deze plannen in het tweede kwartaal van 2022 voor 

besluitvorming voor te leggen aan de gemeenteraad. 

 

De door CU, GB en CDA  ingediende motie wordt unaniem aangenomen. 

 
De heer J. Slager legt namens de SGP fractie een stemverklaring af: Ten eerste hebben wij 

uitleg van de wethouder bij deze motie gehad, namelijk dat uitgezocht zou worden welke 

verlichting er op dit moment aanwezig is, hoelang dat dan gebruikt wordt en of dat goed 

vervangen zou kunnen worden? In die uitleg kunnen wij ons in vinden en verder merken wij 

op dat wat betreft een eventuele huurverhoging er geen onderscheid gemaakt zou mogen. 
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Wat intussen de velden in Staphorst, Rouveen en IJhorst. Met deze opmerkingen kunnen wij 

ons vinden in de motie. 

 
4.10.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Motie 127 epos klachtenloket 

De raad geeft het college opdracht om: 

. Een klachtenloket/lijn te openen waar inwoners van de gemeente Staphorst hun 

problemen binnen het proces EPOS makkelijk kwijt kunnen. 

. Deze klachten/opmerkingen mee te nemen in de verdere evaluatie en uitvoering hiervan. 

 

De door GB ingediende motie wordt met 2 stemmen voor (GB) voor en 14 stemmen tegen 

(CDA, CU, PvdA, SGP) verworpen  

 

4.10.p 

 

Motie 122 Woningen met sociaal - economische binding 

De raad verzoekt het college 

. Onderzoek uitvoeren, naar het voorbeeld van de gemeente Amsterdam en de 

Waddeneilanden, naar de mogelijkheden om nieuwbouwwoningen met voorrang 

beschikbaar te kunnen stellen aan inwoners met een sociaal en/of economische binding aan 

de gemeente Staphorst. 

- Over deze ontwikkeling, praktische bezwaren, wettelijke beperkingen ín contact te treden 

met het Kabinet. 

 

De door de CU en SGP ingediende motie wordt met 9 stemmen voor (CU, SGP) en 7 

stemmen tegen (CDA, GB, PvdA) aangenomen. 

 

4.10.q 

 

Motie 123 Onderzoek naar sociale koopwoningen in Staphorst 

De raad roept het college op: 

- Onderzoek te doen naar de mogelijkheden van het introduceren van sociale 

koopwoningen in de gemeente Staphorst. 

  

De door CU ingediende motie wordt 5 stemmen voor (CU) en 11 stemmen tegen (CDA, GB, 

PvdA, SGP) verworpen. 

 

4.10.r 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Motie 129 Herverdeling leges epos  

De raad roept het college op: 

- De legesverhoging 2022 alleen door te voeren voor de CPOS aanvragen zodat de 

reguliere aanvragen gelijk blijven. 

- Voor 2023 meer prikkels in te bouwen die het EPOS proces en de kwaliteit bevorderen. 

- In overleg met de klankbordgroep Omgevingswet de legesverordening aan te passen en 

de legesverordening 2022 in december 2021 opnieuw aan de raad voor te leggen. 

 

De door SGP en CU ingediende motie wordt 12 stemmen voor (CU, GB, PvdA, SGP) en 4 

stemmen tegen (CDA) aangenomen. 

4.10.s 

 
 

Motie 124 Stelposten in de algemene uitkering   

De raad roept het college op:  

- ln het eerste kwartaal van 2022 een overzicht beschikbaar te stellen van de stelposten die 

de gemeente Staphorst via de Algemene Uitkering heeft ontvangen in de jaren 2019, 2020 

en 2021, inclusief een toelichting op de inzet van deze middelen. 
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- Mogelijke toekomstige stelposten en afhandeling daarvan ook specifiek inzichtelijk te 

maken voor de gemeenteraad, dit te betrekken in jaarlijkse P&C cyclus en bespreekbaar 

maakt in de auditcommissie. 

 

De door CU ingediende motie wordt ingetrokken 

 
4.10.t 

 
 
 
 
 
 

Motie 131 Versneld robuust maken van de begroting  

De raad roept het college op: 

- Om bij de zomernota 2022 een plan aan de raad voor te leggen voor voldoende 

structurele middelen voor toekomstig investeringen. 

 

De door SGP ingediende motie wordt unaniem aangenomen. 

4.10.u 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Motie 133 Verlaging OZB  

De raad roept het college op: 

- De onroerend zaakbelastingen te laten stijgen met 1,596 indexatie", waarbij de 

stijging van 10% geschrapt wordt. 

- Een doorkijk voor 2023 voor te bereiden en hiervoor de gelden vanuit de 

septembercirculaire te gebruiken en deze door middel van een begrotingswijziging 

in december aan de raad voor te leggen. 

 

 De door CDA, SGP en GB ingediende motie wordt unaniem aangenomen. 

 

De heer Bos legt namens de CU fractie een stemverklaring af. We zien dat het amendement 

is ingetrokken en de motie wordt nu voorgesteld. Wij zouden graag deze motie mee willen 

indienen maar de mogelijkheid wordt niet geboden dat wij mogen indienen en dat vinden 

wij, de fractie van de ChristenUnie, erg jammer. Maar belangrijker is dat we hiermee nu niet 

onder preventief toezicht komen te staan. En tegelijkertijd wel dat de lasten voor onze 

inwoners worden gereduceerd. Daar staan wij van harte achter en daarom steunen wij ook 

van harte deze motie. 

 

4.10.t 

 
 
 
 
 
 

Motie 134 Gehandicaptenparkeerkaart  

De raad roept het college op: 

- Vanaf I januari 2022 geen leges heffen (c.q. geen tarief in rekening brengen) voor 

verstrekking/verlenging va n de gehandicaptenparkeerkaart;  

- De financiële gevolgen ten laste te brengen van het WMO budget en te verwerken in de 

legesverordening die in december 2O21 aan de raad wordt voorgelegd.  

 

De door CU, PvdA, CDA ingediende motie wordt met 14 stemmen voor (CU, CDA, PvdA, SGP) 

en 2 stemmen tegen (GB) aangenomen. 

 
De heer De Wee legt namens de fractie Gemeentebelangen een stemverklaring af. Korte 

opmerking. Er werd in de vergadering genoemd dat het gaat om een klein bedrag, dat klopt, 

alleen is het wel een hellend vlak. Waar leg je nou precies een grens. En om die reden 

stemmen wij tegen deze motie.  

 

Besluitvorming begroting 

Na de stemming over de amendementen en de moties wordt het raadsbesluit van de 

begroting 2022 en meerjarenraming 2023-2025 in stemming gebracht. 

 
 De raad besluit unaniem:  

1. De programmabegroting voor het jaar 2022 vast te stellen en het voordelig  

resultaat ad € 142.000 ten gunste te brengen van de algemene reserve; 

2. De programmabegroting 2023-2025 voor de jaren 2023-2025 voor kennisgeving  

aan te nemen en te gebruiken als basis voor toekomstig beleid; 
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3. In te stemmen met de aanpassing van de volgende gemeentelijke belastingen: 

a. de onroerend zaakbelastingen te laten stijgen met 10%, naast 1,5%  

indexatie; 

b. de toeristenbelasting te laten stijgen met € 0,10 in 2022; 

c. de afvalstoffenheffing te laten stijgen met € 28. 

4. Een egalisatievoorziening rioolheffing en een egalisatievoorziening  

afvalstoffenheffing in te stellen; 

5. De meerjareninvesteringsprognose (MIP) vast te stellen. 

 

5.             Besluitvormend bespreekstuk: Vaststellen belastingverordeningen 2022. 

 Dit agendapunt wordt wordt van de agenda gehaald en opnieuw aangeboden voor de de 

raadsvergadering op14 december 2021. 

 

5.1.                     Amendement 89 gehandicaptenparkeerkaart 

            Dit amendement wordt omgezet naar motie 134. 

 

6.             Sluiting vergadering 

                           De voorzitter sluit de vergadering om 23.45 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit. 

 
 
Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 14 december 2021 

 

Voorzitter,       Griffier, 

 


